



◀《PANDA GO! 香港遊》無人機表演昨日在西九海濱上空上演，吸引大批市民到場觀賞。大公報記者蔡文豪攝



掃一掃有片睇



### 「飛天熊貓」吸睛

【大公報訊】本港首次以無人機搭載煙火、以熊貓為主題的《PANDA GO! 香港遊》無人機表演，昨晚8時15分在西九文化區海濱上空上演，合共1000架無人機交織變換出多款生動活潑的熊貓圖案，以及極具香港特色的圖案，當中有三幕結合煙火效果。不少市民昨日下午提早到西九文化區的草坪「霸位」，晚上7時前，聚集等候看表演的人愈來愈多，不少人自備摺疊椅、野餐墊等，有人攜帶仿真熊貓公仔到場，認為無人機和煙火的結合十分新穎。

# 首日8000人歡聚大埔龍尾 勁歌熱舞 美食市集 沙灘節盛事遊客驚喜

香港迎接新年氛圍濃厚，社區活力澎湃。一連四天的「大埔龍尾沙灘節」昨日開幕，音樂會、沙灘體育賽事等活動將陸續上演，沙灘範圍內更首次舉辦美食市集，現場超過20攤檔參與，活動首日錄得逾8000人次參與。大公報記者昨日現場直擊，見到不少街坊家庭聯袂出遊。有專程來到的深圳旅客表示，到大美督遊玩參與活動感到驚喜。

沙灘節活動反應熱烈，一些預約節目有逾萬人參與。民政事務總署署長張趙凱渝說，活動自舉辦以來規模越來越大，已是區內盛事，未來會繼續連同地區團體舉辦更特色活動。



▲沙灘節有攤位遊戲，不少人到來遊玩。

「大埔龍尾沙灘節」歡迎市民免費入場，活動包括大專學生樂隊表演、沙灘排球等多項沙灘賽事，以及沙灘尋寶、堆沙工作坊等合家歡活動。此外今年首次在沙灘範圍內舉辦美食市集，有近20檔美食、啤酒等攤位參與，而大美督美食街及大埔區亦有超過40間餐廳和商戶提供餐飲及購物優惠予參與活動的市民。

#### 留學生：冀有更多戶外活動

大公報記者昨日直擊沙灘節現場，見到有不少區內街坊帶同家人參與活動。其中，沙灘合球、堆沙工作坊等活動十分受親子家庭歡迎。昨日亦有不少市民光顧場內的美食市集，其中串燒、啤酒等產品較受歡迎。市集以燒烤攤檔、冷飲攤檔為主，價格適中，以燒烤為例，一串串燒的價格約為10元。

恢復「一簽多行」後，深圳旅客可一周內多次往返香港，昨日大公報記者在沙灘節內亦見到來自深圳的旅

客參與活動。有深圳旅客向記者表示，自己已不是第一次來港，因此特意在網上查找攻略到大美督一帶遊玩，而昨日見到沙灘節氣氛十分熱鬧，認為是旅途驚喜，夜晚將到西九龍打卡無人機表演然後返深。亦有在港留學生表示，自己是趁假期和大學同學到大美督一帶踏單車，見到沙灘舉辦樂隊表演認為很特別，冀未來有更多戶外活動供市民參與。

#### 民政署：已成為區內盛事

民政事務總署署長張趙凱渝在致辭中表示，活動自舉辦以來規模越來越大、亮點活動也越來越多，已成為區內盛事。她表示，民政事務總署及18區民政事務處未來會繼續連同地區團體等舉辦更多好的活動予市民參加。

大會表示，大埔龍尾沙灘節2024活動首日錄得超過8000人次；美食攤檔檔主表示天氣非常好，人流比想像中多，生意比預期中更理想；有於大

埔市中心營運咖啡店的檔主表示，平日在咖啡室一個下午會賣出七至八杯手搖咖啡，在沙灘節美食攤檔一個下午已經賣出30多杯手搖咖啡，到下午已需要補給材料。

大埔區民政事務助理專員郭鎮齊對《大公報》表示，沙灘節中有部分工作坊及設施需要提前預約參與，而昨日活動開始之前就已經收到逾萬人預約參與，當中有部分查詢來自深圳的學生。他亦表示，今年大埔區內有超過40間餐廳和商戶提供餐飲及購物優惠予參與活動的市民。

#### 大埔龍尾沙灘節2024

日期：12月28日至31日  
地點：大埔龍尾灘  
活動：音樂舞蹈表演、沙灘排球比賽、沙灘尋寶、堆沙同樂日、大專青年音樂祭、全港青少年街舞比賽、少數族裔多元文化表演等  
活動網頁：https://lungmei.tpya.org/  
資料來源：大公報記者整理



▲一連四日的大埔龍尾沙灘節昨日開幕，有現場音樂表演等活動。大公報記者黃洋攝



▲音樂會到晚上繼續舉行，人們載歌載舞狂歡。

#### 市民遊客有Say

##### 現場氣氛熱鬧

在社交平台看到活動信息，所以趁假日來參加。今年有音樂表演及不同的攤位遊戲參加，很熱鬧。陳先生

##### 盼有更多活動

下山的時候見到這裏在做活動便順便來玩，覺得氣氛很熱鬧，希望新一年也有更多這類活動，到時會再來香港玩。深圳遊客 胡先生

## 美食檔檔主：忙個不停

#### 大受歡迎

大埔龍尾沙灘節的美食市集，昨日吸引不少市民光顧，串燒、冷飲等尤其受歡迎。有燒烤攤檔檔主表示，活動舉辦六小時已售出逾半存貨。有咖啡店推出雞肉烤串和雲南手沖咖啡，受市民歡迎。

「巴希雅海灣燒烤」攤位負責人阿Lu對大公報記者表示，昨日到來參與沙灘節的市民熱情高漲，店舖早上11時營業，已收到不少訂單，下午四時左右存貨已售出逾半，形容「手有停過」，炭燒肥牛等烤串尤其受歡迎。

「我也愛你咖啡館」店主沈先生表示，昨日氣溫稍降，雞肉烤串的銷

售反應熱烈，以雲南咖啡豆製作的手沖咖啡亦十分受市民歡迎，營業不久便售出約30杯，預期沙灘節四日活動銷情理想。該店配合沙灘節推出餐飲優惠，昨午不少市民到來換取優惠券，相信有助帶動店舖生意。

主推日式料理的「火柴盒」售賣三文魚奶油芝士飯糰等產品，該公司董事黃靜兒說，店舖位於大美督，配合沙灘節在店內、攤位內進行雙向宣傳，如透過社交平台告知常客在沙灘節擺攤檔、在攤位宣傳六人同行到店送一拉麵等，期望為活動、店舖同時帶動客流量。大公報記者 劉碩源

# 自助辦「國際車牌」服務 一小時可取證

【大公報訊】記者陳嘉睿報導：港人外遊如想自駕遊，需申請國際駕駛許可證（「國際車牌」），運輸署昨日宣布，下月推出「國際駕駛許可證自助服務站」，申請人可在一日內完成辦理申請和取證手續，如證件齊備，在自助站辦理手續後最快半小時至一小時內，便可取得「國際車牌」，較現時經網上或郵寄申請，一般需等候10個工作天，更快捷便利，預計一年將有約一萬人使用。汽車業人士表示，希望運輸署四個牌照事務處未來都可各設一部自助服務站。

運輸署今年首11個月內，已處理35萬宗國際駕駛許可證申請，大約42%是透過網上提交申請。運輸署位於金鐘統一中心的香港牌照事務處，以及長沙灣政府合署的九龍牌照事務處，各推出一個「國際駕駛許可證自助服務站」，下月13日起啟用，每站每日提供64個名額。

#### 下月推出 須上網預約服務站

若想使用自助服務站，須先在網上預約，運輸署網上預約系統（www.gov.hk/idpabs）昨日開始接受預約。申請人須持有有效香港身份證，以及有效或逾期不超過三年的香港正式

駕駛執照，並需擁有身份認證和數碼簽署功能的「智方便+」賬戶，屆時在選定時段前往辦理申請手續，需攜帶地址證明文件，申請費用為80港元。

運輸署總行政主任周偉表示，在自助服務站的申請過程，只需約10至15分鐘，如果文件齊全，可在1小時內，憑收據及身份證明文件，在指定櫃位取證（詳見表）。現時透過網上或郵寄的方式申請，一般需時約10個工作日，以掛號方式將國際駕駛許可證送達申請人。

運輸署行政主任麥振寧表示，初期進行了大量用戶端測試，目前處於試用階段，市民可通過網上觀看教學片。如果操作有困難，在現場的服務大使會提供協助。運輸署預計，每年約有一萬名申請人使用此服務，並計劃在三至六個月後檢討成效，以考慮在其他地區新增「自助服務站」。

中國香港汽車會永遠榮譽會長李耀培昨日向大公報記者表示，自助站可更便利市民。他稱在九龍和香港的牌照事務處各設一個試點，數量足夠，希望未來觀塘、沙田牌照事務處也能增設一部自助機。



掃一掃有片睇

#### 國際駕駛證自助服務站主要內容

開始服務日期：2025年1月13日  
地點：香港牌照事務處（金鐘統一中心）、九龍牌照事務處（長沙灣政府合署）各設一部  
服務時間：星期一至五（公眾假期除外）上午九時至下午五時

#### 申請資格：

- 1) 持有有效香港身份證及
- 2) 持有有效或逾期不超過三年的香港正式駕駛執照

#### 申請步驟：

- 1. 經「網上預約系統」預約，並依時到達\*
- 2. 以「智方便+」作身份認證，並輸入申請資料
- 3. 核實電子聯絡方式及掃描地址證明
- 4. 在自助服務站拍攝照片
- 5. 輸入手提電話號碼以接收提示取證短訊
- 6. 以「智方便+」進行數碼簽署
- 7. 以電子支付繳付費用並領取收據
- 8. 即日到指定櫃位領取「國際駕駛許可證」

\*即日起可經網上預約系統預約使用

資料來源：運輸署

# 汀九橋南行線 今起推智慧公路先導計劃

【大公報訊】記者義昊報導：運輸署於今日凌晨零時開始，在汀九橋南行線，即往青衣方向，推展智慧公路先導計劃，利用一系列智能系統，全天候監測行車狀況，偵察異常情況，應對交通事故，其間會收集交通數據，檢討先導計劃成效，以制訂未來推展策略。

運輸署在社交網頁介紹，智能系統可於短時間內偵察到交通事故，並因應情況調節行車線管制燈號及車速限制標誌，並透過可變信息顯示屏發放實時道路資訊，提示駕駛者，現場人員可以因應情況，利用路肩疏導車流，舒緩因交通意外造成塞車的情況。

#### 半年後進行中期檢討

運輸署助理署長（策略研究）梁世豪較早前提到，自動事故檢測系統即由視像鏡頭偵測異常情形，例如當車速放慢、停止或逆線行駛，可10秒內傳輸訊息予管制區同事，再作出應對措施，相比以往平均要1分鐘，應對效率更快。

至於路肩，他表示，如發生事故須較長時間恢復，則會開放，讓駕駛者繞過事故發生點；輕微碰撞則未必開放。先導計劃將先試行一個月。運輸署會密切檢視相關系統和技術的具體運作，並按實際需要適當調整。如試行順利，署方會持續監察並在約半年後進行中期檢討，評估成效。